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Veamos como podemos realizar esta misma integral por el método de sustitución o cambio de variable.  

Haciendo el cambio  
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una vez realizada la integral hay que deshacer el cambio de variable y volver a la variable x, con lo que nos quedará:


[image: image311.wmf]k

x

+

+

=

3

)

1

(

3

4


87. 
[image: image312.wmf]dx

x

x

ò

+

1

1




Sol:  
[image: image313.wmf]k

x

+

+

1

4



[image: image314.wmf](

)

=

ï

þ

ï

ý

ü

ï

î

ï

í

ì

×

=

+

=

+

=

+

ò

ò

ò

ò

-

-

dx

f

f

dx

x

x

dx

x

x

dx

x

x

'

1

2

1

2

1

1

1

1

1

2

1

2

1



[image: image315.wmf](

)

k

x

k

x

+

+

=

+

+

×

=

1

4

2

1

1

2

2

1


Veamos como podemos realizar esta misma integral por el método de sustitución o cambio de variable.  

Haciendo el cambio  
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una vez realizada la integral hay que deshacer el cambio de variable y volver a la variable x, con lo que nos quedará:
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Hacemos la sustitución  
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Calculamos la diferencial de x:  
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Directamente:
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Por sustitución:
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Por sustitución:
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Por el método de integración por partes:
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Por el método de integración por partes:
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La integral que nos ha quedado es del mismo tipo que la que pretendemos calcular, por lo que nuevamente aplicaremos el método de integración de partes:
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Por el método de integración por partes:
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Por el método de integración por partes:
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Por el método de integración por partes:
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Por el método de integración por partes, hacemos 
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En consecuencia:
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Al aplicar el método de partes nos ha quedado una integral del mismo tipo que la que pretendemos calcular, por lo que volvemos a aplicar el mismo método. En ella hacemos:
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Sustituyendo en la expresión anterior nos queda:
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es decir, volvemos a la misma integral que pretendemos calcular. Entonces:
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En consecuencia:
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Por el método de integración por partes:
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Hacemos el siguiente cambio:  
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Sustituyendo en la fórmula de integración por partes obtenemos:
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La integral que nos queda la realizaremos por partes:
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Sustituyendo nos queda:
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y se nos repite la misma integral. Entonces:
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      Hacemos el siguiente cambio:  
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Sustituyendo en la fórmula de integración por partes obtenemos:
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Por el ejercicio anterior tenemos que :
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En consecuencia:
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Por tanto:
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Sustituyendo obtenemos:
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Hacemos: 
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Sustituyendo en la fórmula de integración por partes, obtenemos:
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Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor que el grado del denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:
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Entonces:
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Vamos a calcular los coeficientes indeterminados. Al ser los denominadores iguales, los numeradores también lo serán. Por tanto:
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Por tanto,
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Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor que el grado del denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:
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Entonces:
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Para calcular los coeficientes indeterminados, al ser los denominadores iguales, los numeradores también lo serán. Por tanto:
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Por tanto,
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Al ser el grado del numerador mayor que el grado del denominador, antes de aplicar el método de descomposición en fracciones simples tendremos que dividir. De esta forma obtenemos:
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En consecuencia:
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A la integral que nos queda le aplicamos el método de descomposición en fracciones simples. Calculamos las raíces del denominador:
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Entonces:
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Como los denominadores son iguales, los numeradores también lo serán; por tanto:
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Calculamos los coeficientes indeterminados: le vamos asignando los valores de las raíces
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Por tanto, la fracción descompuesta en fracciones simples nos queda: 
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La integral de la función pedida será:
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Como el grado del numerador es mayor que el del denominador, tenemos que dividir, obteniendo:
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Con lo que   
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y tendremos que integrar la función racional que nos queda, donde el grado del numerador es menor que el grado del denominador.

Descomponemos en fracciones simples:
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Como los denominadores son iguales, también lo serán los numeradores. Entonces:
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Calculamos los coeficientes indeterminados:
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Entonces:  
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Y, por tanto:
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Como el grado del numerador es menor que el grado del denominador aplicamos la descomposición en fracciones simples directamente:
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Calculamos los coeficientes:
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Igual que en el anterior, aplicamos la descomposición en fracciones simples:

Calculamos las raíces del denominador:
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Entonces:


[image: image500.wmf]2

3222

8(2)(2)

442(2)(2)

xABCAxBxxCx

xxxxxxxx

--+-+

=++=Þ

-+---



[image: image501.wmf]2

8(2)(2)

xAxBxxCx

Þ-=-+-+Þ


Calculamos los coeficientes:
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Descomponemos el integrando en fracciones simples:
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Calculamos los coeficientes:
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Resolviendo el sistema resultante, obtenemos:
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